



佛山中考昨日放榜

今日12时前可书面申请成绩复查;全市招生录取工作于7月19日起分批进行

珠江商报讯 记者冼颖仪报道:7月16日下午3时许,佛山市2025年初中业水平考试成绩(含初二中考和初三中考)正式公布。全市招生录取工作将从7月19日开始分批进行。

成绩发布当天下午,记者来到顺德一中外国语学校。不少等待放榜的考生和家长,都在关注成绩查询结果。查询刚刚开放,但已有部分考生和家长通过系统查到了成绩,脸上带着笑容和兴奋。

在查分的学生中,记者遇到了考生赖梓婷和她的妈妈。赖梓婷查完成绩后,脸上露出了笑容。“比我自己估分高了5到6分,有点意外,但真的很开心。”她对记者说,“中考不是终点,高中还要继续努力。特别感谢初中所有老师,是他们营造了很好的学习环境,对我的进步帮助很大。”

据悉,如考生本人对成绩确有异议,可于7月17日12:00前携带准考证到就读学校(报名点)提出复查分数的书面申请,并按复查科目填写《考生申请复查初中业水平考试成绩登记表》。成绩复查仅为合成分数是否有误、答卷是否漏评、答卷扫描是否准确,不涉及评分标准宽严程度。市招生办将组织专人进行复查,复查结果书面回复各区。对复查后发现分数有误的考生,市招生办将对其分数进行更正,更正后的成绩由各区招生办通知考生本人。

据了解,佛山市2025年高中阶段学校的招生录取工作将于7月19日起分批实施。本次录取遵循“统筹管理、数据集中、实时监控、分批录取”的原则,公办和民办学校将统一通过佛山市中考信息管理系统进行同步招生。

市招生办根据招生计划和考生成绩,依次划定市一中等11所学校录取最低资格线和全市普通高中录取最低资格线,各普通高中招生录取不得低于相应最低资格线。第二批录取结束后,市教育局将组织尚未被录取的考生统一征集志愿,其中公

办高中(含综合高中)面向区内征集,民办高中面向全市征集,相关工作将另行通知。

考生录取结果将通过佛山市中考信息管理系统发布。被录取的考生可在系统中获取电子录取通知书。考生需点击电子录取通知书内链接的招生学校网址,详细了解新生注册的具体要求,并按时至录取学校报到注册。如有疑问,考生也可直接联系录取学校,详细了解入学手续的办理流程。

快乐暑假,安全『不放假』

暑假莫忘加强孩子安全教育

2025年暑假已然展开。如何让孩子过一个精彩又安全的暑假?日前,顺德区教育局发布了《2025年暑假,致家长的一封信》,呼吁家长在假期里切实承担起孩子监护人的责任,加强对孩子的安全教育和

防溺水意识要加强

- 1.天气炎热,溺水事故进入高发期。请您教育孩子做到“六不准”:不准私自下水游泳,不准擅自与他人结伴游泳;不准在无家长或老师带队的水域游泳;不准到不熟悉的水域游泳;不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;不准不会水性的学生擅自下水施救。
- 2.教育子女做到“两会”:发现险情会相互提醒、劝阻并报告。会基本的自护、自救方式。
- 3.督促子女做到以下几点:(1)去正规的游泳场所游泳,一定要有家长的陪同,不要私自下水游泳,更不要到无人看护的水域玩耍。(2)不会游泳的孩子更不能私自下水,哪怕带着游泳圈也难保安全。(3)在水下前务必做好足够的热身运动,以防抽筋。(4)爷爷、奶奶、外公、外婆隔代监护的,请家长务必叮嘱老人,一定要看管好孙子孙女,不要让孙子孙女私自下河游泳、玩水、摸鱼捉虾等。

交通安全要注意

- 1.教育孩子外出时要严格遵守交通法规,不闯红灯,不翻越隔离栏,过马路要走斑马线、过街天桥或地下通道,同时要特别注意过往车辆,做到“一慢二看三通过”,切记不可在马路玩耍、嬉笑打闹或突然猛跑横冲直撞过马路;
- 2.提醒孩子行走时要专心,注意周围情况,不要边走边玩手机或做其他事情;玩滑板、骑平衡车时,应正确佩戴防护用具,且禁止上路行驶;
- 3.未满12周岁不能骑自行车上路。乘坐电动自行车,要正确佩戴安全头盔,且注意不得逆行、超员、扶肩并行、攀扶其他车辆;
- 4.教育孩子认识车辆盲区,并提醒孩子无论是玩耍还是走路都要远离车辆,尤其是远离停车场、小区出入口等车辆来往频繁的位置;
- 5.教育孩子不坐无牌车辆,不乘坐改装车、拼装车、农用车、三轮车、报废车、载货车、拖拉机等有安全隐患的车辆;
- 6.教育孩子乘坐公共交通工具时,自觉遵守地铁、公交车、长途大巴车等乘车规范,待车停稳后,有序上下车;上车后坐稳扶好,不在车上吃东西或喝饮料;不能擅自将胳膊、头等身体部位伸出窗外;
- 7.私家车出行时,12周岁以下孩子不得坐副驾驶位,4岁以下儿童须坐儿童安全座椅;天气炎热,家长切勿将孩子独自留在车内。

食品安全要注意

- 1.教育孩子养成良好的饮食习惯,不吃生冷食物,不吃过期、变质食品,不吃“三无”食品。
- 2.教育孩子饭前便后要洗手,预防肠道传染病。

加强消防、防电、防雷安全教育

- 1.教育孩子不玩火,不携带火种,发现火灾要及时报告大人或拨打119报警电话。
- 2.教育孩子不触摸电器、插座、插头等,不私自拆卸电器。
- 3.教育孩子遇到雷雨天气时,不要在大树下、电线杆下避雨,不要在空旷的地方停留。

加强网络安全教育

- 1.教育孩子合理安排上网时间,不沉迷网络游戏。
- 2.教育孩子不浏览不良信息,不随意在网上结交朋友,不泄露个人隐私。
- 3.教育孩子文明上网,不传播谣言,不发表不当言论。

加强防诈骗教育

- 1.教育孩子提高自我保护意识,不轻易相信陌生人的话,不随意跟陌生人走。
- 2.教育孩子不贪图小便宜,不接受陌生人的礼物和食品。
- 3.教育孩子遇到可疑情况要及时告诉家长或老师,或者拨打110报警电话。
- 4.电信诈骗花样繁多,为了孩子的美好未来,家长要加强手机管控,更改支付密码,多提醒孩子保持警惕,切勿因一时贪念参与电信诈骗成为帮信罪犯罪,请务必教育孩子洁身自好,树立正确的价值观和法律意识。

文/顺德融媒记者冼颖仪整理

捷报!顺德多名优秀学子圆梦蓝天

被录取为空军飞行学员



顺德一中优秀学生汪思宇



顺德一中优秀学生陈睿捷



罗定邦中学优秀学生黎国清



乐从中学优秀学生梁柏熙

守护蓝天的力量,正在这片热土上集结!顺德一中、罗定邦中学、乐从中学等多所学校近日捷报频传,又一批心怀凌云壮志的优秀青年学子成功通过空军招飞选拔,即将奔赴中国人民解放军空军航空大学,开启他们的飞天征程。他们来自不同的校园,却怀揣着同样的报国理想,共同印证了顺德区域教育在培养高素质国防后备人才方面的显著成效。

顺德一中:5年输送7名空军飞行人才

近日,顺德一中再传捷报。该校高三(6)班学生汪思宇、陈睿捷经过严格选拔,凭借过硬的身体素质、优异的学业成绩和卓越的综合表现,成功被中国人民解放军空军航空大学录取,光荣加入空军飞行学员行列。这是该校近五年来培养输送的第6和第7名空军飞行人才。

汪思宇深知“选择空军,就是选择责任”。高中三年,体艺节全班齐心拼搏的经历让他深刻体会到集体荣誉感和团队力量,塑造了

其坚韧品格。在备考关键期,英语教师汪雅君不仅在学业上精准分析,更在他情绪低谷时给予温暖陪伴,成为他信赖的“姐姐”。对于学习,汪思宇认为科学规划非常关键。晨读记忆文科内容,利用碎片时间巩固,自习课专注理科攻坚,并保证午休恢复精力。他寄语学弟学妹:“胸怀天地,不负韶华。世界很大,考卷很小,保持快乐,人生充满无限可能。”

陈睿捷则怀着“为祖国航空事业贡献力量,捍卫祖国蓝天”的志向选择了飞行技术专业。回顾三年的学习和生活,校运会接力赛中与队友的并肩作战,让他懂得将团队协作精神延伸至学习,组建小组互助共进。语文老师邓婉宁和化学教师唐成亮是陈睿捷学业上的重要引路人,特别是唐成亮老师为他量身定制的“基础题巩固计划”和每日专属答疑,助他突破瓶颈,重拾信心。

陈睿捷认为,“高效比熬夜更重要”,他总结了一套高效的学习方法体系:关于时间管理,他采用“黄金时段法”和“任务清单

法”,明确每日核心任务,周末进行专项训练与错题分析。在学科学学习技巧上,他创新使用数学错题“三色分析法”(黑题、蓝题、红题),以及通过物理“模型本”梳理常考模型、英语“词汇辐射法”拓展记忆。

学子圆梦蓝天的背后,离不开学校的系统培养和教师的辛勤付出。学校长期将家国情怀融入育人血脉,通过开设国防教育课程、组织研学体验活动、建立招飞培养体系,为有志学子搭建多元成长平台,该校曾三次获评“空军招飞先进单位”。

而颜飞舞作为该校招飞工作的核心骨干,十年如一日为怀揣飞天梦想的学子保驾护航。从招飞初选到严格把关,到复选定选的全程陪伴与后期心理调适,他以“严爱相济”的教育智慧,提供了最坚实的支持。其卓越贡献也获得了空军招飞局的充分肯定,被授予“突出贡献奖”。

罗定邦中学:接力逐梦,鹰击长空

继2024年,罗定邦中学学子李强勇夺空军招飞录取后,2025届高三毕业生黎国清以过硬的身体素质、优异的文化成绩和坚定的报国信念,成功通过层层选拔,被中国人民解放军空军航空大学录取。据了解,这是罗定邦中学连续第二年、累计第三年为祖国输送优秀飞行人才,彰显了罗中学子“志存高远、追求卓越”的精神品格。两载接力,双星耀空,既是国防教育的丰硕成果,更是学校“为党育人、为国育才”办学宗旨的生动实践。

乐从中学:再有学子圆梦蓝天

近日,顺德区乐从中学优秀学子梁柏熙收到了自己期待已久的空军航空大学的录取信息,他被正式录取为一名光荣的空军飞行学员。据悉,这也是乐从中学继2023年之后再有学子圆梦蓝天。

“三年前立下的目标,终于实现了!”梁柏熙说,高一时就有学长通过空军招

飞成为了空军飞行学员,他也心生向往。定下了“要做飞行员”这一目标后,梁柏熙的整个高中生涯的学习与努力无不是围绕着飞行梦展开,而家人和老师亦非常支持他追梦。

“遇到困难我会先自己努力,力求在不求助他人的情况下解决问题。”梁柏熙笑着说,自己是“E人”“社牛”,即便是和陌生人打交道也不会发怵。而在班主任李丹凤看来,梁柏熙是个阳光温暖的大男孩,“他把成人礼的那束花送给了我,当时把我感动到了。”自从明确要考空军后,梁柏熙学习特别积极主动,让李丹凤非常欣慰。

反复翻看手机收件箱里的录取短信,梁柏熙的心情很雀跃。面对即将到来的大学生活和飞行员训练,梁柏熙表示,自己想通过学习与训练,成为自己理想中的军人模样:“保持乐观的心态,能吃苦耐劳。”

文字整理/顺德融媒记者陈晓莉(综合顺德一中、罗定邦中学微信公众号推文、南方+推文)

省中运会拉开序幕

佛山女足首战告捷

珠江商报讯 记者陈晓莉 通讯员王晓琦 黄浩翔摄影报道:7月16日,广东省第十四届中学生运动会绿茵场上传来捷报:在女子足球项目首轮激战中,佛山代表队凭借顽强意志与出色发挥,以1:0力克江门队,强势夺得“开门红”!

本届中运会于7月15

日在中山市兴中体育场盛大开幕,是历届规模之最。全省21个地市代表团齐聚,7300多名青少年运动员将在田径、游泳、篮球、足球等12个大项、262个小项上展开角逐,项目总数较上届新增10项,为更多学子提供了绽放体育才华的广阔舞台。

佛山女足此次以实力强

劲的北滘中学女足为班底,汇聚全市精英球员组建代表队。在开幕式上,北滘中学教师汤绍恩带领队员杨家仪、吴熙晨等组成佛山市方阵,精神抖擞亮相盛会。北滘中学党总支书记刘丽华、总务处主任李志强亲自担任领队,率队出征。

首战对阵江门队即迎来

严峻考验。比赛过程异常激烈,佛山队两名队员在拼抢中受伤被担架抬离赛场,局面一度被动。然而,逆境更激发了全队的斗志。面对困难,队员们展现出无畏的拼搏精神与坚韧的团队意志,攻防两端毫不松懈。最终,凭借全队众志成城的努力、队员李玥馨的关键射球,佛

山女足最终以1:0锁定胜局,用一场来之不易的胜利为征程奠定坚实基础。首战告捷不仅为佛山代表队赢得宝贵积分,其顽强拼搏、永不言弃的精神风貌更成为赛场上的耀眼亮点。期待佛山健儿在接下来的比赛中持续奋进,在省中运会的舞台上再创佳绩!